

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde:**

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Lékařská fakulta
Obor studia:	Porodní asistence
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Universidad Mayor
Hostitelská země:	Chile
Začátek pobytu:	20. 6. 2016
Konec pobytu:	13. 12. 2016
Počet měsíců:	6
Jazyk studia:	španielčina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy **Ano**

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy **Ano**

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy **Ano**

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? http://www.umayor.cl/um/
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Nominacia, vyplnená prihláška, cv, motivačný list, potvrdenie finančnej stability, výpis známok, fotokópia pasu, potvrdenie o poistení v zahraničí, potvrdenie o úrovni španielskeho jazyka.
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Najlepšie hneď po výberovom konaní na MUNI.
Bylo potřeba vízum? Áno
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza:

Pozývaci list od školy, potvrdenie o zdravotnom stave, potvrdenie o finančnej zábezpeke (stačí rodič), úradný preklad výpisu z trestného registra, vyplnenú žiadosť, vyplňuje sa tiež internetová žiadosť.

délka čekání na vízum: **přibližně mesiac**

výše poplatku za udělení víza: **SR občania 0€**

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?

Pokud ne, v čem byl problém?

LA bol podpísaný len sekretárkou DAE (študijným odd), katedra so mnou pred príjazdom nekomunikovala.

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

Áno

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

Áno

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

Po konzultácií s tútorom sme upravili pôvodný výber predmetov. Registrácia predmetov v IS, zmena možná aj určitú dobu po začiatku semestra. Prístup do IS (a na wifi) viazaný na prístupové údaje, ktoré nie sú medzinárodným študentom k dispozícii hneď na začiatku semestra.

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?

Áno

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.

Škola ECTS nepoužívá, ale má pripravený prepočet pre všetky predmety.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Predmety sú teoretické alebo praktické, tie majú úvodnú časť v simulačnom centre. Prax v nemocnici vedie vyučujúci (zamestnanec školy), ktorý má kompetencie k výkonom – tým je zabezpečený vysoký štandard výuky.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

Praktická výuka je na vyššej úrovni, vyššie nároky na teoretické vedomosti vyplývajúce z väčších kompetencií pôrodných asistentiek v praxi.

Jak jste získával/a studijní materiál?

Knižnica, niektoré potrebné dokumenty mi vytlačila sekretárka DAE.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

Intenzívny kurz španielčiny v Santiagu, vyučujúca Margot Charles.

Jaká je vybavenost školní knihovny?

Dobrá.

Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku:

Počítačové študovne, internet prístupný v areáli celej školy cez študentský alebo hosťovský účet, vlastný notebook určite výhodou, komunikácia s vyučujúcimi a spolužiakmi cez whatsapp.

Možnosti tisku a kopírování:

Zahranční študenti majú k dispozícii 100 strán ČB tlače zdarma po registrácii v počítačovej študovni, ďalšie sa dajú doplatiť.

Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty?

Jestliže ano, jaké?

Uvítací deň, zoznamovacie akcie pre zahraničných študentov všetkých univerzít v Temucu, výlety do národných parkov, slávnostné ukončenie.

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:

2

Jediným závažným nedostatkom je, že v Temucu skoro všetci študenti nerozprávajú iným jazykom než (chilskou) španielčinou a z toho dôvodu občas nevedia brať ohľad na cudzincov, ktorí sa po španielsky ešte len učia.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Izba v podnájme
Cena měsíčně: 140000 CLP (Cena v EUR měsíčně: 200€)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Vybavenost lepšia ako priemerný podnájom v Brne, v cene energie, internet a upratovanie 1x týždenne, informovať sa u majiteľa, či je potrebná posteľná bielizeň. V zime nie je kúrenie optimálne (platí občas aj pre školu), zobrať teplé veci na oblečenie.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? 1-2 týždne
Jaké jsou možnosti stravování? Študentská jedáleň, vývarovne, reštaurácie, fastfood, vlastné varenie, ubytovanie s polpenziou.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: 1,5-2 x drahšie.
Způsob dopravy do místa pobytu: letecky, autobusom Orientační cena: spiatočná letenka z Viedne do Santiaga 1072€ Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Z Talianska vychádzajú letenky za nižšiu cenu; pri kúpe lístkov na diaľkové autobusy cez internet často nefungujú zahraničné debetné karty; nízkonákladová letecká spoločnosť v Chile: http://skyairline.cl/
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Collectivos – zdieľané taxi ktoré majú fixné ceny (500CPL – 1500CPL), Micros – lokálne autobusy (na trasy jednotlivých čísel sa najlepšie spýtať miestnych) (450 CPL jednotná cena, so študentským preukazom 100 CPL), centrum dostupné aj pešo.
Jaké formalities je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Registrácia na zahraničnej polícii a vybavenie identifikačného dokladu (OP).
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Union ročné poistenie pre držiteľov karty ISIC cca 100€, univerzite je potrebné poslať potvrdenie o poistení (kópiu poistnej zmluvy) pred príchodom.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Zubné ošetrenie – vypadnutá výplň vymenená v zubnej ambulancii Červeného krížu za cca 50€. Škola má vlastnú zubnú kliniku, kde pracujú študenti zubného lekárstva, bohužiaľ majú dlhé objednávacie doby.
Pracoval/a jste během studia? Nie
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Na študentské víza nie je povolené pracovať
Tipy na využití volného času: Výlety: národné parkov v okolí Temuca, Valdivia, Pucón V Temucu má silnú prítomnosť komunita pôvodných obyvateľov Mapuche, existuje mnoho možností ako sa o nej dozvedieť viac - semináre o prírodnom liečiteľstve, návšteva umeleckých dielní, ochutnávka ich kuchyne ...

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	15500 Kč mesačne
--	-------------------------

Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	6
Celkový počet měsíců:	6
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastné zdroje Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. Príspevok na úhradu cestovných nákladov LF MUNI, 10000 Kč	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku 0 b/ výše školného 0 c/ výše ostatních poplatků (jakých): jazykový kurz v Santiagu 800€ (+600€ ubytovanie v rodine) poplatok za občiansky preukaz 7€, poplatky za študentský preukaz a transportnú kartu 10€, uniforma na prax 90€
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 800€ a/ z toho ubytování 200€ b/ z toho stravování 300€ c/ cestování a volný čas: 300€

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 30
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný): 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Nie
Co doporučujete vzít si s sebou: Notebook, kreditnú kartu (s debetnou sú občas problémy), nepremokavé oblečenie a pevné topánky.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Kompetencie študentiek pôrodnej asistencie pri výkone praxe.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Nemožnosť naplánovať študentské praxe s dostatočným predstihom, aby som mohla efektívne využiť voľný čas medzi službami.
Další komentář: Štúdium v Temucu by som pravdepodobne neodporúčala ako vôbec prvý zahraničný pobyt v živote. Niektoré výzvy vyžadujú určitú dávku kreativity, napríklad až stereotypne „južanský prístup“ školy k riešeniu administratívnych záležitostí. Separácia na základe jazyka je niekedy ubíjajúca.

Osobne oceňujem najmä profesionálny prínos, aj napriek tomu, že sa mi pri štúdiu v ČR počítajú takmer výlučne len hodiny praxe. Rovnako Chile je nádherná krajina a pri plánovaní výjazdu sa oplatí vymedziť čas aj na cestovanie.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.